

Читайте в номере:

Отцы и дети 2 стр.

Это был случайный выбор 3 стр.

Кузнице медицинских кадров - 50! 4 стр.

# Молодёжный форум



Добрая газета о молодых, для молодых и не только...

12+

Учредитель - Няндомский железнодорожный колледж

## От прошлого к будущему



21 сентября в столице Поморья состоялся региональный слет участников проекта «Хранители истории», прибывших со всех уголков Архангельской области. На слете побывали представители созданного в прошлом году в нашем колледже отряда хранителей истории Михаил Триханин, Алексей Шинкаренко и Артем Кузнецов вместе с наставником Н.Н. Янковской.

Слет стал площадкой для обмена опытом, командного взаимодействия и продвижения инициатив по сохранению исторической памяти. Программа включала образовательные мастер-классы,

игровые задания, исследовательские кейсы и творческие практикумы.

- Было много интересного. Впечатлили открытие слета и церемония посвящения новичков в хранители истории, - рассказывает Алексей Шинкаренко. - Мы с удовольствием участвовали в мастер-классах, решении кейс-задач о героях ВОВ. И даже обменялись рукопожатиями с министром образования Архангельской области Олегом Русиновым. На слете также выступал начальник регионального штаба Юнармии Архангельской области Денис Цыбульский.

Победивший отряд будет представлять Архангельскую область на III Всероссийском слете «Хранители истории» в Уфе. И мы решили, что нам тоже нужно к этому стремиться.

- Очень понравилась выставка оружия, которую представили юноармейцы, сотрудничающие с хранителями истории в сфере сохранения исторической памяти, - продолжает командир отряда нашего колледжа Михаил Триханин. - На слете было много школьников, а также студентов из других колледжей. Приятно

общаться с разносторонними и увлеченными ребятами. Вместе решали различные задания, направленные на развитие лидерских качеств, умение работать в команде.

В планах хранителей истории НЖК продолжить шефство над территорией сквера «Черный тюльпан» в Няндоме и работу по пополнению отряда новыми активистами. Остается добавить, что проект «Хранители истории» в Архангельской области реализуется региональным отделением Движения Первых.



Фото из группы колледжа и М.Триханина



### Уважаемые ветераны, преподаватели Няндомского железнодорожного колледжа!

2 октября мы отмечаем знаменательную дату - 85-летие нашей любимой системы среднего профессионального образования! Она стала основой подготовки квалифицированных кадров, подарила миллионам молодых людей знания, профессию и уверенность в завтрашнем дне.

Вы, наши дорогие наставники и педагоги, вложили всю свою душу, опыт и тепло в воспитание будущих поколений специалистов, рабочих и мастеров своего дела. Благодаря вашему терпению, профессионализму и бескрайней любви к профессии многие выпускники стали гордостью не только Архангельской области, но и всего нашего государства.

Спасибо вам за ваш труд, высокие нравственные качества, преданность делу воспитания молодёжи. Пусть ваша жизнь будет наполнена радостью, здоровьем и благополучием. Пусть окружают вас любовь близких и уважение обучающихся, благодарность выпускников и признание коллег. Спасибо за всё, что вы сделали и продолжаете делать для развития российской СПО! Желаю долгих лет жизни, крепкого здоровья, вдохновения и новых творческих успехов. С праздником, с Днём среднего профессионального образования!

С уважением, директор ГАПОУ АО «Няндомский железнодорожный колледж» Т.П. Матевосян

### Акция

### 85 деревьев в честь юбилея!

17 сентября на территории нашего колледжа прошла акция по посадке деревьев, посвященная 85-летию системы профессионального образования. В ней приняли участие студенты-активисты колледжа, представители администрации вместе с директором Тиграном Петросовичем Матевосяном. Цель акции – увековечить память о поколениях преподавателей и студентов системы среднего профессионального образования. О них теперь будет напоминать симпатичная туя и установленная возле нее табличка.

Вместе с НЖК ещё несколько профессиональных образовательных учреждений нашего региона высадили на своей территории различные деревья и кустарники: клёны, дубки, кедры, рябины, саженцы и деревья ели.

Общее количество высаженных деревьев – восемьдесят пять – будет символизировать юбилейную дату системы среднего профессионального образования!



### Анонс

### Ждём гостей

В нашем колледже запланировано и проходит множество мероприятий, связанных с 85 летним юбилеем СПО. Одним из самых интересных и зрелищных обещает стать праздничный концерт, подготовленный силами студентов и преподавателей. Каждая группа готовит своё творческое выступление, посвященное знаменательному событию.

На концерт приглашены глава Няндомского муниципального округа А.В. Кононов и, конечно же, наши уважаемые и любимые ветераны. Каждому из них отправлено приглашение от имени руководителя нашего учреждения.

## Самоуправление

## Перемены в студсовете

11 сентября в нашем колледже состоялось первое в новом учебном году заседание студенческого совета! Выступающими на собрании стали педагог-организатор Е.А. Амахина и главный библиотекарь нашего колледжа Н.Н. Янковская. В повестке дня - знакомство первокурсников с членами совета, его структурой, положением и, конечно же, возможностями, которыми каждый член студсовета может воспользоваться, чтобы воплотить свои идеи в жизнь.

Если уйти от строгих формальностей и рассказать первокурснику в двух словах, что же такое студенческий совет, то фраза "мост между администрацией колледжа и студентами" всё расставит по своим местам. Члены студсовета могут улучшать досуг и просто студенческую жизнь к лучшему, внося свои предложения и выдвигая идеи администрации.

В новый состав студсовета вошли старосты и заместители старост всех новых учебных групп. Приоткрою завесу тайны: на следующем собрании состоятся выборы нового председателя, а первокурсники представят о себе небольшие рассказы-эссе.

Я, как председатель студенческого совета 2023-2025 уч.г., желаю новым членам совета и всем активистам с опытом как можно больше разнообразных и интересных мероприятий, светлых идей, новых и самых высоких достижений, ну и, конечно же, дальнейшего процветания под началом нового председателя.

Антон Зубов

## Рейтинги

## Народное признание

Накануне Дня учителя подведены итоги конкурса «Народная премия «Признание», который проводится в округе уже десятый раз подряд. В этом году в группе проводилось голосование за множество педагогов и наставников нашего района, в том числе представителей НЖК. Победителями от нашего образовательного учреждения стали Елена Сергеевна Степанова и Павел Александрович Кочнев, остальным педагогам и воспитателям вручены дипломы участников.



Фото предоставлено Н.Палкиной

## Связь поколений

На столе в библиотеке медотделения разложены фотографии, на которых запечатлены разнообразные моменты истории образованного полвека назад Няндомского медицинского училища. На одном из снимков студентка медотделения Анна Цветкова (на фото справа) случайно увидела свою бабушку Валентину Григорьевну Цветкову (в

девичестве Чудову), которая выпустилась из медучилища в далёком 1978 году. Красивая, стройная, светловолосая девушка сфотографирована в момент, когда она вместе подругами произносит клятву медицинских сестёр.

Валентина Григорьевна на всю жизнь сохранила верность своему профессиональному выбору, трудилась



Сергей Степанович Цветков мастер производственного обучения с 1945-1985г.г. в железнодорожном училище №1 г.Няндомы

## Отцы и дети

сначала в роддоме, затем медработником в школе №31 (ныне №7), медсестрой в процедурном кабинете детской поликлиники. Спустя почти полвека внучка последовала её примеру и вот уже второй год изучает «Сестринское дело».

- В детстве я частенько бывала у бабушки в детской поликлинике. Мне нравилось наблюдать, как она делает уколы, прививки и очень хотелось стать медсестрой. В нашем роду есть еще один представитель медицины - дедушкина сестра Галина Сергеевна Рохина, она тоже медсестра, - рассказывает Анна. - А по папиной линии почти все родственники, так или иначе, связаны с нашим колледжем, в разные годы приобретали здесь профессии и специальности.

Прапрадедушку Анны Степана Ивановича Цветкова по праву можно считать одним из родоначальников системы профтехобразования района, он был первым старшим мастером производственного обучения и с 1922 по 1947 г.г. преподавал в школе фабрично-заводского ученичества. Прадедушка Сергей Степанович Цветков работал мастером производственного обучения с 1945 по 1985 г.г. в железнодорожном училище №1. Дедушка Анны Александр Сергеевич Цветков изучал здесь азы сварного дела, он



строитель. Его сестра Наталья Сергеевна Тихонова преподавала в нашем образовательном заведении историю. Отец Анны Кирилл Александрович Цветков работает машинистом электровагона в местном депо.

Вот сколько представителей разных поколений всего лишь двух няндомских родов связаны с историей нашего колледжа. Уверены, что благодаря ему и Анна сумеет построить своё профессиональное будущее.

## Выборы

## Голосуем за будущее!

На проходивших 15 сентября выборах победил действующий глава Архангельской области А. В. Цыбульский. Он набрал 67.32 % голосов.

По словам директора колледжа Т.П. Матвеевского, трудовой коллектив колледжа продемонстрировал серьёзное отношение к выборам будущего региона и своей малой родины, проголосовав почти в стопроцентном составе. А для части студентов эти выборы стали первыми в жизни.

Жанна Голомозова: «Я отчасти представляла, как всё происходит, но в реальности оказалось несколько иначе. Весь процесс занял немного

времени. На участке у меня попросили паспорт, сверили данные и выдали бюллетень со списком кандидатов. Сделав свой выбор, я опустила бюллетень в урну. Затем ко мне, как впервые голосовавшей, подошли члены комиссии и преподнесли небольшой подарок - флешку. Неожиданно и очень приятно!»

Антон Зубов: «Голосовать впервые было волнительно, но очень любопытно. Консультировала меня на участке сотрудник администрации округа Анна Леонидовна Пинчук. На память о событии подарили пауэрбанк, за что выражаю огромную благодарность!»



## Студотряды

## На слёте «Отряды в науке»

С 25 по 29 сентября в Архангельске проходил слёт студенческих отрядов Архангельской области «Отряды в науке», направленный на популяризацию науки среди молодежи. В нем приняли участие наши активисты из отряда СОП «Ермак» Артем Рабош, Арсений Афанасов, Руслан Меринов, Ирина Федяева и Жанна Голомозова.

Программа слёта включала в себя лекцию «Я боец РСО», практикум «Создаю мероприятие», развлекательно-интеллектуальную игру «Роль», презентацию дорожных карт научного направления, кинопоказы и т.д.

Первый и второй дни слёта прошли очень насыщенно: мы учились организовывать и проводить мероприятия, как правильно работать в команде. Наш кандидат Ирина Федяева и боец отряда Руслан Меринов успешно прошли тестирование.

В завершении слёта состоялось

торжественное закрытие третьего трудового семестра молодежных трудовых и студенческих отрядов Архангельской области.

Командир отряда СОП «Ермак»  
Жанна Голомозова



## Это был случайный выбор И он оказался удачным

Говорят, что человек счастлив, если утром с охотой идет на работу, и с радостью возвращается с нее домой. Пожалуй, не ошибемся, если скажем, что бывший выпускник медотделения НЖК, а ныне фельдшер Няндомской подстанции «Архангельской областной клинической станции скорой медицинской помощи» и по совместительству её руководитель Владимир Сергеевич Буторин относится именно к этой категории людей.

Под его началом трудятся 50 человек. Для управления таким коллективом требуется немало способностей, умение общаться и ладить с людьми, мотивировать на выполнение сложных задач и т.д. Руководитель отвечает за административную работу, однако, и выезды в составе бригады СМП для Владимира Сергеевича тоже никто не отменял. И если выбирать, то оба варианта ему по душе. Нравится снимать боль, облегчать страдания, видеть, как людям становится лучше, получать признательность за помощь, что случается, и не редко, но и административные функции ничуть не тяготят.

Сегодня в Няндомской подстанции действуют две фельдшерские общепрофильные бригады, ещё по одной - в Моше и Шалукуше. В зоне их ответственности находится население Няндомского округа, частично Каргопольского, Коношского и Вельского районов. Прикрепленное население - 24197 тыс. человек: 19979 городских (из них 4275 детей) и 4218 – сельских. В разрезе заболеваний статистика выглядит следующим образом: острые инфаркты миокарда – 38 случаев, острое нарушение мозгового кровообращения – 84, несчастные случаи и травмы – 1231, ДТП – 65. В 2024 году обслужено 8035 вызовов: 5738 в городе и 2297 на селе. Получается примерно 22 вызова в сутки. Немало, если учесть, что среднее время пребывания бригады на вызове составляет 30-40 минут.

Тех, кто работает или работал на «скорой», принято считать универсальными специалистами, способными быстро и точно поставить предварительный диагноз, назначить правильное лечение. Владимир Сергеевич полностью поддерживает это мнение.

- Ошибки, конечно, случаются, поскольку у нас нет столь совершенной

аппаратуры и разнообразного диагностического оборудования, которым располагают врачи стационаров. У фельдшеров в наличии только тонометр, пульсметр, глюкометр и электрокардиограф. Но даже при таком минимуме ошибаемся редко. Выручает богатый опыт, ведь мы сталкиваемся с самыми разными случаями. Однако даже опытнейшим из нас порой приходится сомневаться. В подобных ситуациях мы можем обратиться в круглосуточный консультативный центр, открытый на базе центральной подстанции Архангельской областной клинической станции скорой медицинской помощи. Там консультируют в любое время и по любому вопросу.



Несмотря на существенную нагрузку на основной работе, Владимир Сергеевич находит время для преподавательской деятельности, второй год ведёт у старшекурсников курс «Неотложная медицинская помощь на догоспитальном этапе».

- А что, полезно! Учю ребят и параллельно углубляю свои знания, узнаю что-то новое. Честно признаться, некоторые ленятся учиться, но этого будущим медикам делать никак нельзя. Работа у нас очень ответственная, и вовремя не усвоенные знания могут обернуться для пациентов, да и для самого медработника большими неприятностями.

Ценным специалистом для медицины является Владимир Сергеевич, а

ведь он никогда о ней не мечтал, и среди его родни не было никого, кто был бы с нею связан. Родом он из с. Карпогоры, Пинежского района. После одиннадцатого класса поступал на биологический факультет в Череповецкий государственный институт. Не поступил. Случайно наткнулся в Интернете на информацию о нашем колледже и на обратном пути домой остановился в Няндоме. В медотделении оставались ещё бюджетные места, и юноша оставил здесь документы. В сентябре 2014 приступил к учебе. Куратором группы, где учился Владимир, была Татьяна Николаевна Струменская.

- У нас были в основном девушки и всего три юноши. Первый год уче-

в другом месте, где есть «неотложка».

Так и получилось. Владимира, единственного в группе, кто получил красный диплом, пригласили на отделение «Скорой медицинской помощи» Няндомской ЦРБ, которым тогда руководила старший фельдшер О.В. Мирнова. Вскоре молодой специалист стал замещать её во время отпусков, а через три года, когда Ольга Валентиновна собралась на заслуженный отдых, возглавил отделение.

Любопытно, что благодаря нашему колледжу, Владимир Сергеевич обрел не только интересную работу, но и нашел свою вторую половинку. Его супруга Анастасия, так же выпускница медотделения, до декретного отпуска была фельдшером-лаборантом в реанимационном отделении. Буторины воспитывают дочь и решили крепко обосноваться в Няндоме, приобрели здесь жилье. Наш город Владимиру Сергеевичу нравится, тем более, в последние годы он кардинально преобразился, но и по родным Карпограм, где не был уже два года, скучает сильно.

Выходит, немалую часть того, чем сегодня наполнена жизнь Владимира Сергеевича, ему дало образование, полученное в системе СПО, она сыграла важную роль в его судьбе.

- Я благодарен профтеху за тех людей, с которыми он меня свёл, и за опыт, который он мне дал. Нам преподавали специалисты, имеющие солидные практические навыки работы в здравоохранении: Ирина Витальевна Лукина – «Неотложную помощь», Иван Сергеевич Фадеев – «Хирургию» и другие. Это огромный плюс для студентов. В отделениях будущих медиков принимают хорошо, и тоже стараются делиться своими знаниями, умениями, поскольку знают, что рано или поздно кто-то из них придёт работать в наше учреждение.

Обязательно придёт, и тоже будет жить своей работой, точно так же как и герой этого очерка. И кто знает, может быть его пример поможет кому-то сделать правильный выбор или преодолеть сомнения в поиске своего профессионального будущего.

**На фото:**  
сотрудники Няндомской подстанции. Третий слева в первом ряду - В.С.Буторин.

## Профориентация

### Путь к профессии

Значимым этапом в формировании представления о будущей профессии являются экскурсии на предприятия работодателей - социальных партнеров. Недавно будущие движенцы побывали в гостях у Няндомской механизированной дистанции инфраструктуры (ПЧМ Няндомы). Подробнее узнали о предназначении этой железнодорожной структуры, познакомились с её материально-технической базой и с работающими здесь специалистами. Получили возможность не только посмотреть различную технику, ознакомиться её характеристиками, но и даже побывать в кабинах.

Профильное предприятие нуждается в молодых кадрах и здесь всегда рады студентам нашего колледжа. Не случайно на встречу с ними пришел сам начальник дистанции Александр Алексеевич Шулятьев. Он рассказал ребятам о преимуществах трудоустройства в ПЧМ Няндомы, ответил на все интересующие вопросы и пригласил на работу.

Попутно будущие движенцы стали участниками месячника «Уступи дорогу поездам!», который сейчас проводится на железной дороге для формирования у несовершеннолетних граждан культуры безопасного поведения на объектах железнодорожного транспорта, профилактики травматизма и предупреждения занятий зацепингом и ружингом.



## Кузнице медицинских кадров – 50!

Очень символично, что в дни, когда система среднего профессионального образования отмечает 85-летний юбилей, медицинское отделение ГАПОУ АО «НЖК», ставшее преемником Няндомского медицинского училища, празднует пятидесятилетие.

Своим появлением оно обязано первому секретарю райкома партии А.С. Попову и главврачу Няндомского района Г.Л. Соколину. Это по их инициативе в 1974 году начинается строительство одноэтажного здания, расположенного на территории нынешнего больничного городка. В нем размещается филиал Архангельского медицинского училища, которым поначалу руководил сам Георгий Львович. 90 человек постигают здесь теорию по специальности «Сестринское дело», а практические навыки приобретают в лечебных учреждениях области. В числе первых преподавателей были М.И. Егизарова, В.А. Шалгинских, В.М. Колпакова, Т.И. Куфтырева, Л.Н. Бобылева, Т.В. Гладких, З.П. Кудельская, В.В. Староверов.

В июле 1976 года училище получает самостоятельный статус, его возглавила Заслуженный врач РСФСР А.И. Староверова. В следующем году состоялся первый выпуск. Набор увеличивается до 120 человек, добавляется новый курс – «Лечебное дело». Конкурс составляет три человека на место.

В декабре 1978 года училище, превратившееся к этому времени в настоящую кузницу кадров для здравоохранения района и области, возглавила Т.В. Гладких. В этот период количество обучающихся увеличивается до 300 человек. В 1985-ом началась работа над проектно-сметной документацией по реконструкции здания и надстройке второго этажа, что свидетельствует о стабильности в работе училища и



планах на дальнейшее его укрепление и развитие. В 1995 году здание училища стало таким, каким мы его привыкли видеть.

Однако в лихие девяностые образовательное учреждение, как и многие в стране, сталкивается с огромными трудностями. Прием сокращается до ... 28 человек. Здание переходит в муниципальную собственность и вскоре в связи с нехваткой бюджетных средств на его содержание встает вопрос о закрытии училища. Коллектив принимает непростое решение о переходе на платное обучение и продолжении деятельности без чьей либо поддержки. На базе училища открывается филиал подготовительного факультета Архангельской медицинской академии, где проводится преддипломная подготовка медсестер, курсы повышения квалификации, медподготовка соцработников. Однако финансовое положение не улучшается. И кто знает, как в дальнейшем сложилась бы судьба медучилища, если бы не вмешательство депутата Т.П. Матевосяна. Благодаря его огромным усилиям, направленным на сохранение важного для района образовательного учреждения, в 2008 году оно объединяется с Няндомским железнодорожным колледжем и приобретает статус медотделения. Впереди вновь замаячили перспективы и практически сразу появились бюджетные места.

В 2012 году Т.В. Гладких, бессменно руководившую училищем, а после медотделением более трех десятков лет, сменяет методист Л.А. Малафеева. Как и Тамара Васильевна, Людмила Акиндиновна многое успела на этом посту, но вскоре её жизнь, к сожалению, оборвалась. После неё отделение в разные годы возглавляли молодые и энергичные О.М. Вислых, А.С.Зубов, а с 2023 года им успешно руководит воспитанница медучилища, окончившая его с красным дипломом, Е.С. Степанова.

Сегодня под её началом трудится сравнительно небольшой, но очень сплоченный и сильный коллектив преподавателей. В последние годы в медотделении произошло множество благоприятных перемен, главная из которых - открытие современных учебных мастерских для улучшения практических навыков у будущих специалистов-медиков. Руководство колледжа, преподаватели прилагают все усилия для совершенствования качества учебного процесса и уровня подготовки медицинских кадров. В результате молодежь по-прежнему охотно идет сюда учиться.

За полвека учреждением подготовлено и выпущено 2424 специалиста среднего звена: 413 фельдшеров и 2011 медсестер. Ежегодно здесь вручаются несколько дипломов с отличием.



На фото: Т.В.Гладких

Сегодня невозможно представить районную и узловую больницы без его выпускников. Часть из них продолжают обучение в вузах, как, к примеру, В.В. Сорванова, О.Е. Боровских, Е.М. Шульга, А.И. Бушуева, С.П. Федотова, ставшие впоследствии уважаемыми няндомскими докторами. Практически все действующие на территории нашего округа ФАПы укомплектованы нашими выпускниками. Они работают медсестрами, фельдшерами, акушерками, педагогами, врачами, психологами, организаторами здравоохранения в разных уголках России, ближнего и дальнего зарубежья.

В памяти благодарных воспитанников медучилища, медотделения навсегда останутся имена наших уважаемых и дорогих педагогов, это: А.И. Староверова, Т.В. Гладких, Г.А. Тюльпина, Л.Н. Бобылева, В.М. Колпакова, Т.И. Куфтырева, Н.Г. Гладких, Л.А. Малафеева, М.А. Хабарова, Н.В. Кабашов, З.В. Староверова, В.А. Штарев, Т.В. Дубровская, А.В. Тетерина, Л.В. Шумкова, В.И. Чернобаева, Т.И. Притыкина, Н.С. Юрьева, Н.М. Баева, В.Г. Зайкова, Ю.А. Сумароков, И.В. Мещерякова, Л.П. Панфилова, И.А. Фёдоров и другие.

Библиотекарь медотделения Е.М. Гришина.

### Кошелёк

В таблице приведены основные виды стипендий и их размеры на 2025-2026 уч.г., выплачиваемых в нашем колледже.

Наименование выплат	Получатели выплат	
	Обучающиеся по программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих	Обучающиеся по программам подготовки специалистов среднего звена
Государственная академическая стипендия (руб.)	953,7	1210,4
Государственная социальная стипендия (руб.)	1621,29	2057,68
Повышенная государственная академическая стипендия (руб.)	1621,29	2057,68

Суммы выплат указаны с учётом районного коэффициента.

На государственную академическую стипендию могут рассчитывать студенты, которые закрывают

### Хорошо учиться выгодно?

сессии без троек. В первом полугодии её получают все без исключения первокурсники, обучающиеся по образовательным программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих, а среди обучающихся по программам подготовки специалистов среднего звена лишь те, у кого средний балл школьного аттестата 4,0 и выше.

Государственная социальная стипендия выплачивается нуждающимся в поддержке государства льготным категориям граждан. Этот вид выплат не зависит от успеваемости.

Повышенная государственная академическая стипендия назначается студентам, имеющим особые успехи в учебной и общественной деятельности, достижения в культуре, творчестве и спорте.

Она направлена на стимулирование успешной учебы и повышение активности в общественной жизни.

В нынешнем учебном полугодии повышенную

стипендию получают шесть студентов НЖК, обучающихся по программам подготовки специалистов среднего звена, и ещё двое - по программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих. Кстати, сразу трое отличников и активистов из этого списка – это студенты из группы №5.4 ОП.

Деньги, конечно, скромные, но самостоятельно заработанные.

Решение о назначении стипендий принимает стипендиальная комиссия, заседания которой проводятся ежемесячно.

Талантливые и перспективные ребята могут претендовать на губернаторскую стипендию, она существует в виде разовой выплаты в размере 12 тысяч рублей. В прошлом учебном полугодии её получила студентка медотделения Людмила Панфилова. Сегодня выпускница колледжа учится в Северном государственном медицинском университете.

### Безопасность

#### За рулём

На дорогах области регулярно фиксируются ДТП с участием молодёжи. Уважаемый «юный водитель», водить автомобиль без прав – не круто, а стыдно. Это не делает тебя взрослым – это ставит под удар твою свободу и чужие жизни. Уважаемые родители, ваша беспечность может привести к трагедии. Контролируйте занятость своих детей, ни при каких обстоятельствах не передавайте права управления транспортным средством!



Студенческая газета «Молодежный форум»  
Учредитель: ГАПОУ АО «Няндомский железнодорожный колледж»  
Юридический адрес: Архангельская обл., г.Няндом, ул.Строителей, 23А  
№6 (8) 30.09.2025 г. --тел.: (881838) 6-40-26  
Редактор Н.Кабашова

Газета распространяется бесплатно, в электронном виде ([//vk.com/ngknyandoma](http://vk.com/ngknyandoma), [ngk29.ru](http://ngk29.ru)) и в печатном варианте (5 экз.)